

Mártires de la Tradición

Carlos VII, figura gigante de nuestra Historia por su talento y por sus virtudes, tan vigorosas como su propia presencia física, dispuso el 5 de noviembre de 1895 que se celebrara anualmente la Fiesta de los Mártires de la Tradición para honrar dignamente la memoria de cuantos sacrificaron sus haciendas y sus vidas en la lucha abnegada y heroica por el triunfo de los nobles y gloriosos ideales de la España auténtica frente a la afrancesada y extranjerizante — digámoslo reconociendo el pensamiento tan luminosamente expuesto por nuestro Caudillo — que, desvirtuando el alma nacional, había abandonado la ruta de nuestros grandes destinos.

A quienes pretendían señalar en nuestro Movimiento influencias de doctrinas y sistemas ajenos, podemos mostrarles la fiesta de hoy — cuyo rango nacional destacó nuestro Caudillo — como exponente del verdadero espíritu que de aquel, como revelación de la savia españolísima — y por españolísima, católica — que lo impulsó y vivificó. Porque, realmente, los esfuerzos y sacrificios de aquellos defensores de la Tradición española, tuvieron continuidad y culminación victoriosa en la salvadora Cruzada iniciada el 18 de julio de 1936, ya que, en definitiva, era uno mismo el objetivo que se perseguía: la defensa y exaltación práctica del espíritu nacional, que no es decir nacionalista, sino español, en toda la amplitud de su significación propia y universalista.

Por eso, hoy se celebra en toda España con especial solemnidad la Fiesta de los Mártires de la Tradición, que desde su institución por Carlos VII vinieron celebrando cada año con íntimo y emocionado fervor los realísimos carlistas, modelos de fe, de abnegación y de inquebrantable consecuencia en la defensa del inmarcescible Ideal de la Patria. Con nuestras oraciones, rendiremos el mejor homenaje a aquellos que con su fe y su sacrificio nos dejaron señalado y abierto el camino de nuestra salvación y de los cuales Dios tiene presentes sus nombres y nosotros su ejemplo.

CIENTO DOCE AVIONES ALIADOS, DERRIBADOS SOBRE BERLIN

LA CAPITAL ALEMANA SUFRIO AYER UN NUEVO GRAN ATAQUE

LONDRES.— Los objetivos de Berlín han sido nuevamente atacados el día de hoy por aviones pesados del VIII Ejército aéreo. (Efe)

LONDRES.— El ataque diurno aéreo de hoy contra Berlín es la cuarta incursión realizada por bombarderos norteamericanos, es estos últimos seis días y la quinta vez en la última semana que aviones aliados vuelan sobre la capital alemana. (Efe)

EL COMUNICADO ALEMÁN GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

«En el curso de un nuevo ataque

contra la capital del Reich realizado ayer al mediodía por aviones anglo-norteamericanos, el enemigo sufrió de nuevo elevadas pérdidas. Fueron derribados 112 aparatos, 66 de ellos tetramotores.

Se señalan víctimas y daños en algunos barrios berlineses.

Aviones alemanes atacaron anoche objetivos en el S. de Inglaterra. (Efe)

PARTE ALIADO

LONDRES.— Comunicado del Cuartel norteamericano:

Grandes formaciones de fortalezas volantes y «Liberators» del VIII Cuerpo aéreo realizaron hoy otro ataque contra los objetivos industriales de la región berlinesa.

Una formación de bombarderos pesados atacó un objetivo industrial en el centro de Alemania. La escolta de cazas estaba integrada por aparatos «Mustang», «Tunderbolt» y «Nighthing» del VIII y IX Cuerpos aéreos y por aviones «Mustang» de la RAF, integrada por las fuerzas aéreas expedicionarias aliadas. Todos ellos comunican no haber encontrado oposición por parte de los aparatos enemigos. Aunque el tiempo era nuboso, no se bombardearon los objetivos con el empleo de instrumentos científicos. Algunos de nuestros bombarderos

señalaron luchas secundarias con el adversario, y los bombarderos y los cazas reivindicaron la destrucción de los aparatos alemanes. Siete bombarderos y un caza no regresaron. Los tripulantes que intervinieron en el ataque declararon a un corresponsal especial de la Reuter que, aunque las nubes alcanzaban alturas de seis mil y más metros, pudieron percibir a su través varios incendios. (Efe.)

LA ACTIVIDAD AEREA ALIADA EN FEBRERO

LONDRES.— En 16 ataques aéreos, desde el 21 de enero a principios de marzo, la Luftwaffe ha lanzado mil setecientas toneladas de bombas sobre Gran Bretaña, mientras las fuerzas aéreas aliadas con base en Gran Bretaña han lanzado más de tres mil toneladas sobre Alemania y seis mil sobre los territorios ocupados.

El comentarista de la R. A. F. ha manifestado que desde marzo de 1943, el servicio de bombarderos ha hecho diez veces más daño que durante todo el período precedente de guerra. (Efe.)

LONDRES.— El Cuartel General norteamericano declara que durante el mes de febrero las fuerzas aéreas de los Estados Unidos destacadas en Gran Bretaña e Italia, arrojaron 24.000 toneladas de bombas sobre las industrias alemanas de aviones de caza. Las fortalezas volantes «Liberator» destruyeron 901 aparatos adversarios, es decir más de lo que podía producir Alemania a fines de febrero. El octavo Cuerpo aéreo con base en Gran Bretaña realizó veinte ataques sobre diecisiete grandes fábricas de aviación y 22 sobre 20 aeródromos en Alemania y países ocupados. Dicho Cuerpo perdió en las operaciones 250 aparatos o sea el dos y

medio por ciento de los efectivos utilizados. Además perdió 70 cazas, o sea menos del uno por ciento de los cazas empleados. El noveno Cuerpo perdió 17 aparatos. (Efe.)

ATAQUE RECHAZADO

LONDRES.— La radio de esta ciudad declara que los aviones aliados interceptaron en la pasada noche a cincuenta o sesenta bombarderos alemanes que intentaban atacar un convoy aliado cuando navegaba a lo largo de la costa norteafricana. Cinco de los aparatos enemigos fueron destruidos. Los barcos aliados no sufrieron daños. (Efe.)

El centenario de la República Dominicana

Contestación a un telegrama del Conde de Jordana

MADRID.— El Secretario de Estado de Relaciones Exteriores de la República Dominicana ha dirigido al Ministro de Asuntos Exteriores el siguiente telegrama, contestación al que el excelentísimo Sr. Conde de Jordana le envió con ocasión del Primer Centenario de aquella República.

«Aprecio profundamente los votos que V. E. se ha servido formular por la felicidad del pueblo dominicano en ocasión del Primer Centenario de la República y sus cordiales saludos, a los que respondo complacido con mis mejores deseos por la grandeza del pueblo español. Manuel Tena Batteer, Secretario de Estado de Relaciones Exteriores.»

Berlín y la cuestión finlandesa

BERLÍN.— En los medios competentes de Berlín se declara que no hay nada que añadir a las declaraciones sobre la cuestión finlandesa. Se registran no obstante los comentarios finlandeses y neutrales que admiten solamente con mucha reserva, las alegaciones que quieren presentar como mesuradas las reivindicaciones soviéticas respecto a Finlandia. Se concede un especial interés a los comentarios de Prensa helvéticos sobre este asunto. (Efe.)

El acuerdo comercial húngaro-español

BUDAPEST.— El acuerdo comercial húngaro-español ha sido prorrogado por un cambio de notas entre ambos Gobiernos. (Efe.)

EL FRENTE ITALIANO CONTINUA ESTABILIZADO

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

«Italia del Sur: Actividad de reconocimiento y de elementos de choque en todos los frentes. Aviones torpederos alemanes atacaron anoche un convoy enemigo que navegaba en aguas argelinas. Cinco transportes con 52.000 toneladas de desplazamiento resultaron gravemente averiados. Además fueron derriba-

dos dos aviones enemigos.

En el mar Egeo unidades de protección alemanas rechazaron un ataque de tres lanchas rápidas británicas que procedían de aguas turcas y averiaron tan gravemente a una de ellas que puede considerarse como perdida». (Efe)

CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS EN EL MEDITERRANEO.— El comunicado del día de hoy dice:

«Tierra: Han sido rechazados dos pequeños ataques contra nuestra cabeza de puente. Se señala actividad de patrullas en todos los frentes.

Aire: Nuestros bombarderos pesados han atacado el apartadero ferroviario de Oriá y el puerto de San Estefano. Los cazas y cazas bombarderos atacaron objetivos en la región de la cabeza de puente y en Montalvo di Castro. Nuestros cazas han realizado vuelos de patrulla sobre los mares Adriático y Tirreno. Han sido destruidos seis aviones enemigos. Nueve aparatos aliados no han regresado a sus bases. Las fuerzas aliadas del Mediterráneo efectuaron ayer unas 900 incursiones. Alrededor de 15 aparatos enemigos fueron observados sobre la zona de la cabeza de puente. (Efe)

LONDRES.— El enviado especial de la Reuter en el Cuartel General aliado en el Mediterráneo dice que las pérdidas alemanas en la región de Cassino desde fines de enero a la fecha actual se calcula en setenta y cinco mil muertos y heridos y 1.500 prisioneros. (Efe.)

Fracasan importantes ataques soviéticos en numerosos sectores

También fué rechazado un intento de desembarco en la Península de Pescadores

LOS BOLCHEVIQUES AGENTUAN SU AVANCE AL S. E. DE KRIVOI-ROG

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En tanto que cerca de Kerch han fracasado varios ataques del enemigo, los bolcheviques han conseguido su avance en el sector donde fué abierta una brecha, al S. E. de Krivoi Rog, en el curso de duros combates, que aún duran. En aguas de Crimea, una lancha rápida bolchevique ha sido destruida por unidades de protección de la Marina de guerra.

Al O. de Kirovograd han fracasado nuevos ataques del adversario. En el sector de Svinigorodka, al

S. de Chepetovka y al S. O. de Yanpol, nuestras tropas han opuesto una resistencia tenaz en numerosos puntos a los ataques bolcheviques desarrollados con numerosas fuerzas. En un solo sector han sido destruidos 42 tanques enemigos.

Al O. de Krichev los bolcheviques han atacado con varias divisiones. Después de cerrar varias brechas locales, estos ataques fueron rechazados con pérdidas para el adversario.

Cerca de la autopista de Smolensko Archa, el enemigo ha insistido en sus intentos de penetración, que volvieron a fracasar frente al fuego defensivo alemán. Frente al S. E. de Vitebsk, nuestras fuerzas han limpiado de enemigos un punto de penetración realizado en día diferente. Entre Nevel y el lago de Preskau han fracasado ataques locales del adversario.

Progresan nuestros contraataques al S. E. de Narva. La 20 brigada estoniana, mandada por el oberführer de las S. S., Augsberger, en colaboración con los voluntarios germanos de la brigada blindada de las S. S. ha aniquilado últimamente dos cabezas de puente enemigas en el río Narva. Se ha infligido al enemigo elevadas bajas al rechazar todos los contraataques de éste. El adversario perdió catorce tanques.

En el extremo septentrional, sol-

dados del Ejército y de las S. S. armadas han rechazado varios ataques de fuerzas enemigas superiores en número y fracasado un intento de desembarco soviético en la península de Pescadores. (Efe.)

HELSENKI.— Parte de guerra finlandés: En el istmo de Aunus han sido rechazados varios ataques enemigos. En los demás frentes terrestres ha habido actividad de reconocimiento en ciertos puntos. (Efe.)

BERLÍN.— Un submarino soviético ha sido hundido en el Mar Negro por un contratorpedero alemán, según anuncia la Oficina Internacional de Información. (Efe.)

Evolución de la política aliada

La situación del rey Pedro y el pacto anglo-polaco

WASHINGTON.— Las informaciones de que el Rey Pedro de Yugoslavia marchara a Londres, son interpretadas en los círculos competentes de esta capital como un indicio de que Gran Bretaña está dispuesta a apoyar, tanto en el terreno diplomático como en el militar, al Mariscal Tito. Se ignora aquí si Tito está dispuesto a colaborar con el Rey Pedro, pero tanto en Washington como en Londres, se piensa que pudieran llegar a un acuerdo. (Efe.)

LONDRES.— En respuesta a la interpelación de un diputado que preguntó si el Gobierno británico tenía la intención de prorrogar el pacto anglo-polaco, Eden contestó que no existe problema alguno en la expiración de este acuerdo en agosto de 1944 y que no hay necesidad alguna de que sea prorrogado explícitamente ahora. (Efe.)

PARAGUAY RECONOCE AL NUEVO GOBIERNO ARGENTINO

La Agencia Reuter supone la formación de un bloque económico de naciones hispano-americanas

BUENOS AIRES.— El Embajador del Paraguay ha visitado al ministro de Asuntos Exteriores argentino manifestando que el Paraguay considera que en las relaciones de ambos gobiernos no ha habido solución de continuidad, sumándose por tanto a la tesis sostenida por Bolivia y Chile. (Efe.)

AGENCIAS SUSPENDIDAS

BUENOS AIRES.— Las agencias informativas argentinas Prensa Asociada y Prensa Unida, pertenecientes a la Associated Press y la United Press, respectivamente, han sido suspendidas por propagar noticias inexactas al exterior. (Efe.)

BLOQUE DE NACIONES HISPANOAMERICANAS

BUENOS AIRES.— Según noticias de distintas fuentes americanas, dice la agencia Reuter de Lon-

Una declaración de Churchill sobre la utilización de la flota italiana

LONDRES.— Churchill ha informado hoy al Parlamento acerca de la flota italiana. El Premier dijo que habían sido formuladas preguntas por varios diputados que serían contestadas en sesiones próximas, pero que dada la urgencia de la cuestión deseaba hacer una declaración a la Cámara. Como ha dicho Roosevelt — declaró — la cuestión de la utilización de la flota italiana ha sido objeto de muchas discusiones. Se ha tenido en cuenta especialmente la necesidad de reforzar inmediatamente la flota soviética con efectivos anglo-norteamericanos o italianos. Por el momento, no habrá cambios en el acuerdo concertado con las autoridades navales italianas, según las cuales los barcos italianos y sus tripulaciones participarán en la lucha contra el

enemigo en los teatros de guerra donde operan actualmente. Puede muy bien estimarse que esa cuestión de la utilización de las flotas enemigas o ex-enemigas deberá quedar aplazada hasta después de terminada la guerra contra Alemania y Japón. En dicho momento los aliados victoriosos podrán examinar la totalidad del asunto y decidir lo que sea justo y bueno.

Un diputado preguntó si no sería posible que las declaraciones que afectan al porvenir del mundo fueran hechas conjuntamente por los Gobiernos de Gran Bretaña y Estados Unidos, y el primer ministro respondió: No me corresponde dar normas en este asunto que afecta a muchos países, los cuales están gobernados por condiciones inherentes a cada uno. (Efe.)

PUESTOS EN LA NIEVE



Ante sus propias líneas, los alemanes establecen en el frente del Este puestos de vigilancia contra posibles ataques adversarios. (Foto Orbis.)



Descansen en paz los
Mártires de la Tradición
que en tres guerras
cayeron por España

La Jefatura Provincial del Movimiento invita a las Autoridades y Jerarquías, Vieja Guardia, Sección Femenina, Frente de Juventudes, afiliados y pueblo de Logroño, al Solemne Funeral que, en sufragio de sus almas, se celebrará HOY, día 10, a las 12, en la Insigne Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda,

“Ante Dios nunca serás héroe anónimo”

Fracasan importantes ataques soviéticos en numerosos sectores

También fué rechazado un intento de desembarco en la Península de Pescadores

LOS BOLCHEVIQUES AGENTUAN SU AVANCE AL S. E. DE KRIVOI-ROG

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En tanto que cerca de Kerch han fracasado varios ataques del enemigo, los bolcheviques han conseguido su avance en el sector donde fué abierta una brecha, al S. E. de Krivoi Rog, en el curso de duros combates, que aún duran. En aguas de Crimea, una lancha rápida bolchevique ha sido destruida por unidades de protección de la Marina de guerra.

Al O. de Kirovograd han fracasado nuevos ataques del adversario. En el sector de Svinigorodka, al

S. de Chepetovka y al S. O. de Yanpol, nuestras tropas han opuesto una resistencia tenaz en numerosos puntos a los ataques bolcheviques desarrollados con numerosas fuerzas. En un solo sector han sido destruidos 42 tanques enemigos.

Al O. de Krichev los bolcheviques han atacado con varias divisiones. Después de cerrar varias brechas locales, estos ataques fueron rechazados con pérdidas para el adversario.

Cerca de la autopista de Smolensko Archa, el enemigo ha insistido en sus intentos de penetración, que volvieron a fracasar frente al fuego defensivo alemán. Frente al S. E. de Vitebsk, nuestras fuerzas han limpiado de enemigos un punto de penetración realizado en día diferente. Entre Nevel y el lago de Preskau han fracasado ataques locales del adversario.

Progresan nuestros contraataques al S. E. de Narva. La 20 brigada estoniana, mandada por el oberführer de las S. S., Augsberger, en colaboración con los voluntarios germanos de la brigada blindada de las S. S. ha aniquilado últimamente dos cabezas de puente enemigas en el río Narva. Se ha infligido al enemigo elevadas bajas al rechazar todos los contraataques de éste. El adversario perdió catorce tanques.

En el extremo septentrional, sol-

Las huelgas de mineros en Inglaterra

LONDRES.— La huelga minera en las minas de hulla del país de Gales se ha extendido a Escocia, donde han abandonado el trabajo siete mil mineros, para protestar de la decisión arbitral sobre la cuestión de salarios. (Efe.)

LONDRES.— Los parlamentarios que representan a las zonas carboníferas van a hacer un supremo esfuerzo el sábado y domingo, para tratar de poner fin a las diferencias que ha causado el paro de 165 pozos mineros en el país de Gales y otros cuatro en Escocia. (Efe.)

GARDIP.— La huelga de mineros de carbón se ha extendido a nuevas explotaciones. La cifra de huelguistas asciende a unos 85.000 ó 90.000, de un total de 100.000 empleados, en los yacimientos de esta región. (Efe.)

LA GUERRA SUBMARINA

LONDRES.— En Downing Street se ha hecho pública una declaración conjunta del premier británico y del presidente norteamericano sobre la guerra submarina sobre el pasado mes de febrero. En ella se hace constar que en dicho mes las pérdidas causadas a la marina mercante aliada por los submarinos fueron las más bajas que se registraron desde que Estados Unidos entró en la guerra, y ello a pesar de que en febrero cruzaron el Atlántico más barcos mercantes de las naciones aliadas que nunca. (Efe.)

Un matrimonio balear con 16 hijos

PALMA DE MALLORCA.— Se celebró concurso anual para la concesión del premio nacional del Instituto Nacional de Previsión de 1943, para el matrimonio con mayor número de hijos vivos. Correspondió a Severo González Villens, de 49 años y Rosario Benítez, de 39, que tienen hijos, ocho varones y ocho hembras, el mayor de veintiseis años y el menor de cinco meses. El marido gana 8'40 y cobra mensualmente 700 pesetas de subsidio familiar. Este matrimonio marchará a Madrid a fin de hacer efectivo el premio de cinco mil pesetas que les ha correspondido.



GARGANTA
PASTILLAS BAMBÚ

INFORMACION LOCAL



Las muchachitas logroñesas van a tener mucha tarea en los días venideros, pero estamos seguros de que va a ser tarea agradable y por ello les anticipamos nuestra felicitación.

Si señoritas. Mañana, al mediodía, llegará a Logroño la «Tuna Universitaria de Zaragoza» y a las que tenemos la convicción de que no precisáis indicación alguna respecto a cómo debéis recibir a sus alegres componentes, si queremos ponerlos en antecedentes del laudable propósito que les anima en su excursión.

No se trata solamente de un acontecimiento pleno de colorido que concentra a su alrededor no solo a la alegre muchachada que quiere divertirse y no perdona ocasión que se le ofrezca, sino también a los amantes del arte, por cuanto todas las estudiantinas han sabido hermanar siempre sus deberes escolares con la preparación artística, a fin de poder en todo momento dar algo, a veces mucho, a cambio de lo que reciben y que con generosidad, con altruismo, ofrecen al compañero necesitado.

Arte, color, alegría: sobre todo, esto, alegría, es lo que traen los estudiantes de la Universidad de Zaragoza, entre los que figuran algunos riojanos, y como su propósito es recaudar fondos con los que sufragar los estudios y a veces hasta la alimentación de otros estudiantes sobrados de inteligencia pero carentes de medios económicos para cultivarla hasta convertir se en seres extraordinariamente útiles a la sociedad o quizá en genios de los que luego podamos enorgullecernos, no podemos ocultaros que vuestra colaboración es

quizá la ayuda decisiva para que el noble propósito se convierta en la más satisfactoria realidad.

Así, pues, las que seáis o hayáis sido estudiantes, por solidaridad y compañerismo; las que no lo seáis y contéis con medios económicos, por convicción de que contribuis a una buena obra, y las que solo tenéis buena voluntad y amistades, porque esto es quizá lo más importante para todo, debéis poneros a disposición de la «Tuna», primero, para que el éxito corone sus sacrificios, y segundo, para hacerles francamente agradable la estancia entre nosotros, aunque para esto último, os sobran cualidades y simpatía.

Ya están los comisionados preparando el terreno, eligiendo madrininas—¡lástima que no puedan ser todas las logroñesas—y ultimando los detalles, hasta el punto de que ya están señalados dos conciertos; uno de gala en el Teatro Bretón para la tarde de mañana, con asistencia de autoridades y jerarquías, y otro, que el Circolo Logroñés dará en sus salones en honor de los miembros de la Tuna, en la tarde del domingo.

Ya está, pues, todo en orden; a divertirse y a trabajar pro-estudiantinas necesitadas, y, puestas a dar consejos, vamos a terminar con uno dirigido exclusivamente a las muchachitas ingenuas. A los estudiantes, creedles siempre en todo lo que sea altruismo e interés en favor de los semejantes. En otros aspectos, no les creáis más que a medias; tened presente que son «tunas» y a veces, por partida doble.

R. de la C.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

Todas las afiliadas deberán asistir, debidamente uniformadas, a los funerales que en sufragio de los Mártires de la Tradición ha organizado, para las doce del mediodía de hoy, la Jefatura Provincial del Movimiento.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Habiendo sido montadas las Oficinas de Información en este Sindicato Vertical de Transportes y Comunicaciones, según dispone la circular núm. 421 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se pone en conocimiento de todos los Organismos públicos, empresarios y particulares en general que pueden acudir a dichas oficinas tanto en la capital como en las cabeceras de partido en demanda de transporte.

SINDICATO PROVINCIAL DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

A consulta hecha por el Sindicato Nacional de Alimentación y Productos Coloniales al Secretario General Técnico del Ministerio de Industria y Comercio, dice lo siguiente:

«En contestación al escrito de referencia, se pone en conocimiento de ese Organismo no se puede obligar a los fabricantes de jabón de tocador a admitir las existencias de pastillas de jabón de peso superior a 200 gramos que estuviesen en poder de los comerciantes al finalizar el plazo que para su venta al público fijó la orden de 26 de julio de 1943, si bien esta Secretaría general Técnica no ve inconveniente en que las citadas partidas sean devueltas a los fabricantes siempre que ello se efectúe de mutuo acuerdo, no suponiendo en consecuencia obligación por parte del fabricante, de admitir las mencionadas devoluciones.»

SERVICIO DE ESTADISTICA Y COLOCACION

Para trabajar en esta provincia, Barcelona ofrece un cargado técnico en pulimentación, baños de galvanoplastia. Informes en la

Oficina de Colocación, R. Argentina, núm. 9, primero.

VIAJE A VALENCIA

En nuestras oficinas continúa abierta la inscripción para formar parte de la magna excursión que partirá de nuestra capital, con destino a Valencia el próximo día 18 a las 11'45 de la mañana para verificar su regreso saliendo de Valencia el 24, a las siete de la tarde.

Gran oportunidad brinda la obra Sindical Educación y Descanso a todos sus afiliados, de presenciar las tradicionales fiestas «Las Fallas» que, a partir de ese día tendrán lugar en la capital valenciana. El precio del billete de ida y vuelta será aproximadamente de 56 ptas.

Inscripciones hasta las siete de la tarde del día 14 del corriente mes.

Día del Papa

Con motivo del V aniversario de la coronación de Su Santidad Pío XII, se celebrará el próximo domingo, 12 de los corrientes, el DIA DEL PAPA.

Por lo que a la capital se refiere, no consta que las parroquias, asistidas especialmente por las organizaciones de Acción Católica, organicen diversos actos de oración por el Santo Padre, y de acuerdo con las instrucciones del Excmo. Prelado, harán colectas para el Dinero de San Pedro. No dudamos que los católicos de Logroño, percatados de las duras pruebas a que están sometidos por la actual guerra la sagrada persona del Papa y los intereses de la Iglesia, redoblarán su fervor y generosidad para con el augusto Pontífice. Sabemos que son no pocas las entidades y personas que el domingo enviarán al Excmo. señor Nuncio, representante del Papa en España, telegramas de filial adhesión, entre los que no faltará el de NUEVA RIOJA.

Notas Militares

CONCURSOS.— En el concurso anunciado para proveer las vacantes del Cuerpo de conserjes y guardadores militares, pueden solicitar tomar parte, el personal militar en situación de retirado, procedente del Cuerpo de suboficiales del Ejército o de suboficiales y tropa de la Guardia civil que no hubieren cumplido los 55 años de edad, el día 31 de diciembre de 1944, tener gran aptitud física, buena conducta y favorables antecedentes políticos y sociales.

La instancia, dirigida al excelentísimo señor Ministro del Ejército, acompañando a la misma copia autorizada de su filiación y hoja de castigos, otra de la orden, por la cual pasó a la situación de retirado y certificado de haber sido indultado a él, declaramos en ocasión anterior práctica de piedad propia del centro, para este santo tiempo de Cuaresma. Como en ocasiones anteriores, deberán encontrarse todos los jóvenes junto al altar de la Oración del Huero, para así ir recorriendo las estaciones todos juntos.

Asociación de los Jóvenes de Acción Católica

CENTRO PARROQUIAL DE SANTA MARIA DE LA REDONDA

Se recuerda a todos los jóvenes pertenecientes a este centro parroquial, que hoy, viernes, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en nuestra parroquia el solemne Via Crucis, que por haber sido indultado a él, declaramos en ocasión anterior práctica de piedad propia del centro, para este santo tiempo de Cuaresma. Como en ocasiones anteriores, deberán encontrarse todos los jóvenes junto al altar de la Oración del Huero, para así ir recorriendo las estaciones todos juntos.

Esta documentación será entregada por los interesados en los Gobiernos Militares de la capital de provincia de su residencia, dándose el plazo de un mes a partir de la publicación de esta orden, o sea del 4 de marzo de 1944.

Aviso importante

Las ricas «Bizcotelas» elaboradas a base de azúcar, fécula, yema de huevo y almendra—tan clamorosamente acogidas por el público el pasado año—vuelven a estar a disposición de Vd. en los principales establecimientos. Han sido felizmente vencidas las dificultades que nos obligaron a suspender la fabricación de tan sabroso bizcocho.

LOS COMERCIANTES que al pasarnos sus pedidos acompañen talón f. c. de devolución de envases, tendrán turno de preferencia. La falta de cupo de hortalizas es la única dificultad que de momento necesitamos vencer. La cooperación de nuestros clientes en dicho sentido, redundará en beneficio suyo y del consumidor en general.

GALLETAS ARTIACH

Aficionados al FUTBOL

Al que acierte el resultado de los partidos de la Liga.

AGUA MINERAL PURGANTE FITA SANTA FE

declarada de utilidad pública, regala

10.000 pesetas de premio

Sección las bases del concurso en el domicilio de nuestro

Representante, D. JOSE MARIA MATHEO, República Argentina, 19, 1.º — Son gratúas.

AVISOS Y NOTICIAS

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 734; mínima, 732. Subiendo. Temperatura máxima, 5, a las tres y cuarto de la tarde; media, 4,1; mínima, 2,6, a la una y media de la madrugada. Sol, nublado. Viento, Noroeste. Lluvia, 0,1 litros por metro cuadrado.

Restaurante ADELA

SELECCION MENUS. CALEFACCION CALVO SOTELO, 2 Teléfono 1608.

En la Cocina Económica se han recibido los donativos siguientes: De la señorita Aurora Moreno, 75 pesetas; de un quintelista, 61; de don Marcial Escudilla, 25, y de la señorita C. G., 5.

La Directiva de esta benéfica institución da las gracias a los donantes.

SECCION RELIGIOSA

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SIRVIENTAS Y OBRERAS

En la Iglesia de San Bartolomé (P.P. Jesuitas), dirigidos por el Reverendo Padre Antonio Sierra, S. J. Comenzarán el día 12 de marzo, a las cuatro y media de la tarde.

Desde el día siguiente habrá tres actos: a las siete de la mañana, a las cuatro y media y siete y media de la tarde.

Terminarán el día 19 de marzo, con la función de la tarde, en la que se impondrán medallas del Apostolado a las nuevas asociadas que lo deseen.

Se ruega que en todos los actos lleven puesta la medalla.

JESUS EJERCICIOS ESPIRITUALES EN LA CASA DE CRISTO REY TUDELA (NAVARRA)

Abril, del 4 al 9 (S. Santa), para caballeros, director Reverendo P. Latasa, S. J. Idem, 17 al 23, para señoritas.

NOTAS.— Solicite su admisión. Plazas limitadas. Calefacción central. Correspondencia a la superioría de la Casa. Teléfono 132.

PADRES CARMELITAS.— Todos los días se hace el piadoso ejercicio del Via-Crucis después del rosario de la tarde. Esta tarde se hará con toda solemnidad. Mañana, a las siete y media, misa solemne en honor de la Virgen del Carmen.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario y visita a la Reina del Carmelo, terminando con la solemne Salve Sabatina.

JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA.— Hoy, viernes, a las ocho de la noche, después del solemne Via-Crucis, se celebrará el reglamentario Circolo de Estudios para las asociadas del centro parroquial de la Redonda.

ASOCIACION DE LAS JOVENES DE A. C.— Parroquia de Santiago.— Se recuerda a todas las asociadas que hoy, viernes, a las siete de la tarde, tendrá lugar el Miserere y Via-Crucis, actos propios de este tiempo de cuaresma, por lo que se invita a todas para que asistan.

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA.— Mañana, sábado, en la iglesia de San Bartolomé, tendrá lugar, a las nueve de la mañana, la «Sabatina» de costumbre, para honrar a la Santísima Virgen y pedir la paz del mundo, según el deseo insistente del Papa.

Oración y penitencia pide Nuestra Señora en Fátima. Congregantes que acudáis a la «Sabatina» vespertina, impones el pequeño sacrificio de acudir todas las que podáis a la de las nueve de la mañana, que es la única que celebraremos este sábado.

No olvidéis la medalla. El lunes, a las siete y media, debéis acudir todas al ensayo de canto en el salón de la Residencia (Rodríguez Paterna, 9), por estar próxima ya la Anunciación de Nuestra Señora y tener que prepararnos para su fiesta.

Asociación de los Caballeros de Nuestra Señora del Pilar

Se pone en conocimiento de los Caballeros de Nuestra Señora del Pilar, que mañana, sábado, a las ocho y media de la mañana, en el altar de la Santísima Virgen de la iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, tendrá lugar una misa rezada aplicada en sufragio del alma del que fué Caballero del Pilar don José María de Urbiola (que en gloria esté).

A ella se ruega la asistencia de todos los caballeros, ostentando la medalla de la asociación, y se invita también a las Damas de la Corte de Honor.

PATATAS DE SIEMBRA

TEMPRANAS BINTJE importada directamente de Holanda, a 1'44 kilo. Palagan Alava), Rosa (Burgos), Palagan, Merkur, Estimata y Coloradas (Logroño). — Entrega inmediata. — GREGORIO IBAÑEZ MARRODAN. Calvo Sotelo, 24. — Logroño. — Teléfonos 10-89 y 18-67.

TUNA UNIVERSITARIA DEL S. E. U. DE ZARAGOZA

Mañana, sábado, a las siete de la tarde, PRESENTACION, en el TEATRO BRETON DE LOS HERREROS

Gran Concierto de Gala a beneficio del Estudiante necesitado. Música selecta. — Representación del 2.º acto de «LA CASA DE LA TROYA», y música moderna.

En Junta general celebrada para nombrar a Directiva de la Hermandad de Camilleros de la Cruz Roja, quedó constituida como sigue: presidente, Paulino Yanguas; vice, Basilio Barrios; tesoro, Florencio Francia; contador, Juan Martínez; vocales, Jesús Castellanos, Adrián González, Emilio Ora y Félix Jiménez; secretario, Simón Pérez; vice, Félix Aramayo, revisores de cuentas, Florencio Fernández y Julio Lozano.

Les deseamos el mayor acierto para el desempeño de sus cargos en tan benemérita institución.

SEMIENTE DE Remolacha forrajera

DANESA, tipo «BARRES»

Almacenes agrícolas MARTINEZ-ZAPORTA

Avda. PORTUGAL, 42. Teléf. 10-45.

«ELECTRICIDAD»

ARTEAGA — Mayor. 68.

MALETAS — BAULES del constructor al consumidor.

Calvo Sotelo, 16. Reparaciones.

SE VENDE

La casa número 2 de Calvo Sotelo, frente al Gran Hotel, de reciente construcción, de hormigón armado, estancias vistas al Espolón, y todo el día, con instalaciones de ascensor, calefacción, antenas, luz y timbres en todas las habitaciones, y demás exigencias modernas. Interés libre aproximado, 4 por 100; precio 800.000 ptas. — Trato directo. Vana de Rey, 7, 4.ª, derecha.

«AVE-SANIL»

¿Qué les pasa a las gallinas de al lado? ¿Tú sabes? — Sí. ¡Que se están muriendo todas! — No las dan

Las misas que se celebran mañana, sábado, día 11, a las 7.30, 8 y 11, en el altar del Santo Cristo, de la Colegiata de la Redonda, serán aplicadas por el alma de DON SANTOS LOZANO CESTERO (q. e. p. d.), que falleció el 10 de marzo de 1942.

La familia agradecerá la asistencia de sus amistades.

Galletas ARTIACH S. A.

Primera marca española.

ANIS DEL «MONO»

De finísimo paladar.

Para saborear un buen Cognac, siempre... GONZALEZ BYASS.

Representante: AGUSTIN VELASCO

Teléfono 22-11. — Logroño.

PAJA

Para PIENSO y CAMA.

J. CORRAL — LOGROÑO

Av. Portugal, 27. — Teléf. 1378.

MUEBLES LIZARANZU

ARTE

Fca. y Oficinas: Murrieta, 49.

Teléfono 1774

Almacenistas de patatas!

La Hermandad Sindical de Labradores de Hervias, pone en venta 500 bolsas vacías, de 60 kgs., nuevas.

Compañía Telefónica Nacional de España

DE INTERES PARA LOS ABONADOS AL TELEFONO

El día 25 del actual, quedará cerrado el original de la nueva Guía Telefónica n.º 3-A, que comprenderá las provincias de Vizcaya, Álava, Navarra y Logroño.

Lo que se comunica a los abonados para que, antes de la indicada fecha, notifiquen a la Compañía Telefónica las inscripciones duplicadas, anuncios o modificaciones que deseen introducir en esta nueva edición.

15 de marzo de 1944.

Dejó ayer de existir, a la avanzada edad de 71 años, nuestro estimado convecino don Joaquín Martínez Herce (empleado municipal jubilado).

El finado era muy apreciado del vecindario en general por su bondadoso y servicial carácter, que le hicieron granjearse numerosas relaciones y amistades, que sentirán profundamente su fallecimiento.

Reciban nuestro pésame, sinceramente sentido, sus apenados hijos doña Benita, doña Luisa, don Daniel y don José; hijos políticos, nietos, hermanas, hermanos políticos y demás adligida familia.

Representante

REGIONAL LO PRECISA IMPORTANTE FABRICA DE COLORES, PINTURAS Y BARNICES. — ESCRIBIR: X. Y. VERGARA, 11. — BARCELONA

LANGOSTINOS Bar Salón Ibiza

En el Registro Civil han sido inscritas las defunciones de Tomasa Prado López, de 24 años, de Logroño; Salustiano Rodríguez Pérez, de 35 años de Ambas Aguas, y Miguel Segales Sampere, de 49 años, de Sabadell (Barcelona).

Fabricantes de arseniato!

La Hermandad Sindical de Labradores de Hervias, precisa 1.500 kgs. de Arseniato de Plomo, para distribuir entre sus afiliados. Dirigir precio y condiciones al jefe de la Hermandad.

URALITA

CONCESIONARIO Rogelio Berger

Anuncios oficiales

VAGANTE DE MEDICO

Por traslado del que le venía desempeñando, se encuentra vacante la plaza de Médico de Montenegro de Cameros (Soria), con el sueldo anual de OCHO MIL QUINIENTAS PESETAS, más la titular que es de cuarta categoría y por lo tanto le corresponde un sueldo de TRES MIL QUINIENTAS PESETAS, que en total suman DOCE MIL PESETAS. Existe coche diario de esta villa a Logroño.

Montenegro de Cameros (Soria), a 7 de marzo de 1944.

El Alcalde, Francisco Molina.

Colegio Oficial de Médicos

LOGROÑO Se convoca a los colegiados de esta capital a una reunión que, debidamente autorizada por la Superintendencia, se celebrará a las siete de esta tarde, en los locales del Colegio, para tratar asuntos relacionados con la compañía de Seguros.

Logroño, 19 de marzo de 1944. El Presidente.

HOY, VIERNES

CINEMA DIANA

Sesión continua desde las CINCO Y MEDIA

¡¡GRAN ÉXITO!!

Eloísa está debajo de un almendro

Un poema de amor en un ambiente de armonía, angustia y comedia. Según la obra de Jardiel Poncela, llevada a la pantalla con toda clase de aciertos, por el galardonado director de nuestro cine, Rafael Gil. — Es un auténtico triunfo del cine español.

AMPARTO RIVELLES — RAFAEL DURAN — G. MUÑOZ SAMPEDRO — ANA DE SILBA — ALBERTO ROMERA y ANGELITA NAVALON.

Tolerada para menores

Noticiario NO-DO n.º 61-A.

HOY-Teatro Moderno

CONTINUA DESDE LAS CINCO

Sensacional Programa Doble

La formidable producción

SATANAS

Una película verdaderamente impresionante. — Con BORIS KARLOFF, BELLA LUGOSI y DAVID MANNERS.

El magnífico superfilm

Un hombre de corazón

Deliciosa ópera interpretada por GUSTAV FROELICH y MARIA SOLVIG.

NO-DO n.º 61.

Centros Oficiales

Administración de Rentas Públicas

EMPRESAS INDIVIDUALES. CONTRIBUCION DE UTILIDADES. Como aclaración a ciertas dudas surgidas sobre aplicación de la Contribución de Utilidades a las empresas individuales cuyas cuotas por Contribución Industrial excedan de 2.000 pesetas, se advierte, que para el cómputo de esta cifra, se sumarán todas las cuotas del Tesoro que por distintas industrias satisfaga el titular de las mismas, aunque parcialmente ninguna de ellas alcance la cifra de 2.000 pesetas. Al propio tiempo se recuerda que el plazo para normalizar su situación tributaria las Empresas que incidan en esta obligación el

Hace 25 años

Se celebró el beneficio para la Cantina Escolar, a cargo de jóvenes de ambos sexos logroñeses. Representaron «Molinos de Viento», «La Cenicienta» y el entremés «Lo que tú quieras». «La Cenicienta» fué dirigida por doña Juana Madroñero y el abogado don Salvador Aragón, tomando parte en las obras las señoritas Ruiz Santolaya, A. del Solar, M. Agós, J. Robeiro, A. Esteban, L. Quincoces, P. Rivas, P. Robeiro, Abeytua, Aguirre, Angulo, Farias, Gil, Lanzagorta, Mas, Osorio, Ruiz de la Torre, Salamancas, Trausohke; los señores Aguirre, Arenzana, Astor, Alonso, Bansa, Cortel, García, Herce, Marín, Moreno, Muñoz, Pascual, Pons, Reocho, Ruiz de la Torre, Sobrón, Ulargui; los niños de ambos sexos E. Aldaz, Saturain, Miguel, Hall, Madroñero, Trevijano, Cañada, Gutiérrez Bárcenas, López Tuero, Zubía, Garrigosa, Polanco, Escriche, Cilla, Cebollino, Francés, Montuoso, Pons, Laborde, Ortiz, Mora, Luis M. Zaporta, S. de Cabezón, y Pedro S. López. El teatro estuvo completamente lleno, resultando un gran éxito, tanto económico como artístico.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS. Hasta la fecha han sido señaladas para verse este mes, en juicio oral, las causas siguientes:

Día 15.— Juzgado de Logroño, contra Lino Imaña, y Francisco Genticio, por hurto, y contra Tomás Ruiz Fernández, por lesiones.

Juzgado de Cervera del Río Alhama, contra Isidoro Galán y José Galán, por tenencia ilícita de armas.

Día 17.— Juzgado de Calahorra, contra Domingo Sáenz Montejo, por hurto.

Día 31.— Juzgado de Santo Domingo de la Calzada, contra Marceliano Manzanares, por homicidio.

Por la Sala de esta Audiencia, en trámite de conformidad, han sido dictadas las sentencias siguientes: Condenando en causa del Juzgado de Logroño, a Eusebio Martínez Gómez, por hurto, a la pena de tres meses de arresto mayor e indemnización de 53 pesetas a Domingo Cánovas y de 32'50 a Carlos Terán.

Condenando, en causa del Juzgado de Calahorra, a María Basconillos Martínez, por hurto, a dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de 7'25 pesetas a Gregorio González Bal.

Condenando en causa del Juzgado de Santo Domingo, a Domingo Barriocanal Mendi, por hurto, a cuatro meses de arresto mayor.

DE LO CONTENCIOSO. En el día de hoy tendrá lugar la reunión del Tribunal Provincial de lo contencioso-administrativo para llevar a efecto la votación de la sentencia del recurso interpuesto contra acuerdo del Ayuntamiento de Huércanos sobre destitución del Secretario don Adolfo Hidalgo Hidalgo.

Haro

MARTIRES DE LA TRADICION... En la mañana de hoy se celebró el aniversario...

En bando que ha sido hoy publicado, las expresadas autoridades...

CINEMATOGRAFICAS... Por la pantalla del Teatro Bretón...

DEFUNCION... En la madrugada del miércoles y a la edad de 57 años...

Guía sanitaria

AGUIRRE AZGARATE Garganta, nariz, oídos Esofagoscopia

Mateo G. Baquero del Rio RAYOS X - ESTOMAGO HIGADO E INTESTINOS

FRANCISCO ASTIGARRAGA Jefe de la consulta y clínica de garganta...

CORAZON PULMON TUBERCULOSIS RAFAEL RUIZ MEDICO ESPECIALISTA

PROBO RAMIREZ Estómago, hígado, intestinos RAYOS X CALVO SOTELO

INFORMACION REGIONAL



Torreclilla de Cameros 6 de marzo. DEFUNCION... A los 65 años de edad falleció nuestro estimado convecino don Leopoldo Mutila.

TEMPO... Hemos soportado desde primeros de febrero hasta ayer un temporal de nieves y hielos...

Enviarnos a su atribulada esposa doña Bernardina Bacigalupe...

SANTO TOMAS... Con la misma solemnidad que en años anteriores...

En la mañana de hoy se celebró el aniversario de la Tradición que ofrendaron sus vidas en el campo de batalla...

DEFUNCION... En la madrugada del miércoles y a la edad de 57 años...

DEFUNCION... En la madrugada del miércoles y a la edad de 57 años...

DEFUNCION... El pasado 27, a los 88 años de edad, falleció doña Fernanda de Pablo Gómez...

DEFUNCION... El pasado 27, a los 88 años de edad, falleció doña Fernanda de Pablo Gómez...

Torreclilla de Cameros 6 de marzo. DEFUNCION... A los 65 años de edad falleció nuestro estimado convecino don Leopoldo Mutila.

TEMPO... Hemos soportado desde primeros de febrero hasta ayer un temporal de nieves y hielos...

Enviarnos a su atribulada esposa doña Bernardina Bacigalupe...

SANTO TOMAS... Con la misma solemnidad que en años anteriores...

En la mañana de hoy se celebró el aniversario de la Tradición que ofrendaron sus vidas en el campo de batalla...

DEFUNCION... En la madrugada del miércoles y a la edad de 57 años...

DEFUNCION... En la madrugada del miércoles y a la edad de 57 años...

DEFUNCION... El pasado 27, a los 88 años de edad, falleció doña Fernanda de Pablo Gómez...

DEFUNCION... El pasado 27, a los 88 años de edad, falleció doña Fernanda de Pablo Gómez...

VIAJEROS... Después de una delicada intervención quirúrgica ha regresado de Madrid, donde ha sido felizmente operado...

Después de pasar unos días en Torremontalvo, ha salido para San Sebastián, don José Luis M. de Zuñiga...

ESPECTACULOS... En el Teatro Cervantes se proyectará el domingo la película «La encontró en París».

Religiosas... Ha terminado la novena de rogativa para pedir por intercesión de Nuestra Señora la Virgen de Nieva...

SUGERENCIAS... El viejo reloj instalado en la torre de nuestra parroquia consigue, con sus constantes averías...

DEFUNCION... En la madrugada del miércoles y a la edad de 57 años...

DEFUNCION... En la madrugada del miércoles y a la edad de 57 años...

DEFUNCION... El pasado 27, a los 88 años de edad, falleció doña Fernanda de Pablo Gómez...

DEFUNCION... El pasado 27, a los 88 años de edad, falleció doña Fernanda de Pablo Gómez...

Torreclilla sobre Alesanco 7 de marzo. VIVIENDAS PROTEGIDAS... Han quedado terminadas las viviendas que el Ayuntamiento ha construido para los señores párroco y maestra.

El señor arquitecto, director de las obras, don José María Carreiras, de esa capital y el señor subdelegado del I. M. de la Vivienda, han procedido a la recepción...

El Ayuntamiento ha hecho con ello una buena operación, pues además de asegurar por su parte el servicio religioso y docente...

AMONESTACIONES... Se están leyendo las amonestaciones de Venancio Nestares Puentes...

DEFUNCION... En la madrugada del miércoles y a la edad de 57 años...

DEFUNCION... En la madrugada del miércoles y a la edad de 57 años...

DEFUNCION... El pasado 27, a los 88 años de edad, falleció doña Fernanda de Pablo Gómez...

DEFUNCION... El pasado 27, a los 88 años de edad, falleció doña Fernanda de Pablo Gómez...

Torreclilla sobre Alesanco 7 de marzo. VIVIENDAS PROTEGIDAS... Han quedado terminadas las viviendas que el Ayuntamiento ha construido para los señores párroco y maestra.

El señor arquitecto, director de las obras, don José María Carreiras, de esa capital y el señor subdelegado del I. M. de la Vivienda, han procedido a la recepción...

El Ayuntamiento ha hecho con ello una buena operación, pues además de asegurar por su parte el servicio religioso y docente...

AMONESTACIONES... Se están leyendo las amonestaciones de Venancio Nestares Puentes...

DEFUNCION... En la madrugada del miércoles y a la edad de 57 años...

DEFUNCION... En la madrugada del miércoles y a la edad de 57 años...

DEFUNCION... El pasado 27, a los 88 años de edad, falleció doña Fernanda de Pablo Gómez...

DEFUNCION... El pasado 27, a los 88 años de edad, falleció doña Fernanda de Pablo Gómez...

Oyón 7 de marzo. DEFUNCIONES... Días pasados dejó de existir nuestra estimada convecina doña Encarnación Lana Fernández...

En su apenado hijo, Celso, Martín, Patrocinio, Concepción y Eugenio, nietos y demás familia, damos nuestro más sentido pésame...

El cadáver ha sido traído a Oyón, esta mañana, para recibir cristiana sepultura en el cementerio de este pueblo.

Los actos celebrados con este triste motivo se han visto muy concurridos.

DEFUNCION... En la madrugada del miércoles y a la edad de 57 años...

DEFUNCION... En la madrugada del miércoles y a la edad de 57 años...

DEFUNCION... El pasado 27, a los 88 años de edad, falleció doña Fernanda de Pablo Gómez...

DEFUNCION... El pasado 27, a los 88 años de edad, falleció doña Fernanda de Pablo Gómez...

COLOCACIONES

CHICA mayor, para niños, se necesita con informes. Razon, Nueva Rioja. SERVIDORA de 35 a 40 años, con buenos informes, se necesita para dos personas. Razon en Nueva Rioja...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

VENDO primer piso en 12.000 ptas. el segundo en 17.000. céntrico, libre de fiscalia y llave en mano. Razon, Bretón, 14. Teléfono 11-82. SE VENDE O ARRIENDA almacén de 11 por 5,50 metros, calle del Puente, 6 y 8. Precio 5.000 ptas. Alquiler 40 ptas. Razon, Vara de Rey, 7, 4.º. VENDO en calle de primera, dos pisos magníficos, 5 habitaciones, baño y patio, dispuesto el edificio para elevar. Blázquez. VENDO por pisos casa con 3 fachadas, dos plantas bajas y local para cuadra. Precios de 7.000 a 14.000 pesetas. Blázquez. VENDO casa con un magnífico piso y bajera, sol todo el día, desahogada, a producir un 6 por 100, dispuesta para elevar 4 pisos. Blázquez. BUENTA de 9 celamenes, inmejorable tierra, facilidad para el riego y cerca de la capital, se vende. Razon, Queipo de Llano, 3, 5.º, dcha. VENDO CASA entera o por pisos, todos libres; y solares en Pérez Galdós. Trato directo. Informes, Avenida de Portugal, 38, 4.º, dcha. SOLAR de 800 pies, se vende a 0,50 el pie, en Puente Madre, próximo a carretera. Razon, Barriocepo, 30, 1.º. VENDO CASA con tienda, céntrica, llave en mano, en 32.000 ptas. Trato directo. Av. Viana, A. C. pral. CASA, pájar y corraliza capaz para mil cabezas de ganado, se vende. Trato con Gregorio Azpilaga, en Asa del Campallina (Alava). PISITO 4.º, céntrico, sol todo el día, vende en 5.500 ptas. Razon, Rodríguez Paterna, 39, 4.º. VENDO pisos con llaves en mano, en 21.000 y 25.000 ptas. Pisos en 8.500, 12.500, 14.500 ptas. céntricos. Razon, E. Marya, Mayor, 68 (Casa Artega).

ALAMBRE DE espino, se vende una partida. Razon, Cabo Naval, B. 1.º.

MUEBLES usados, se venden. Razon en Nueva Rioja. VARIOS PISO SE ARRIENDA Razon Garcia Morato, 15. SE ALQUILAN PISOS en la Avenida Primo de Rivera, 8, casa recién construida. Razon, G. Moia, 9, 2.º, dcha. ALQUILO PISOS de 4 y 5 h. baño, 135 y 145 ptas. Informes. Muro del Carran, 8, 3.º. LA ESTILOGRAFICA no la tire por tierra que este. Reparamos todas. Garantizadas. Hnos. Moroy, 20. SE ARRIENDA habitación para oficina o cosa análoga, en sitio céntrico. Informes, Confeitería de Felipe Romero, General Moia, 92. SE ARRIENDA un solar con tapia de 3 m. de altura, puerta para camión, en República Argentina. Informes, Buavieja, Somniers Palacios. ARRIENDO buen almacén y 1.º piso en Villegas 6. Bretón 14. Telef. 1184. SE ARRIENDA en 175 ptas. piso entretela, sótano-almacén y pequeña huerta con gallineros. Razon, Calvo Sotelo, 9, 2.º. TRANSPORTE camión 4 toneladas, se ofrece. Razon, Nueva Rioja. ARRIENDO amplia planta baja, con pabellón, dos entradas para camión, y piso libre en la misma casa, mucha luz y sol. Razon, Sr. Manute, calle Rey Pastor, 37, bajo. ARRIENDO pisos excelentes con mucho sol, en casa nueva. Razon, Rey Pastor, 37, bajo. CLASES DE FRANCES, en casa o domicilio. Mucha práctica. Horno 12-1.º. PRECIO medio piso sin derecho a cocina, o dos habitaciones independientes, en sitio céntrico. Razon, Teléfono 12-97. De 11 a 1.

Comentarios de Prensa Extranjera

"La situación del frente interno norteamericano"

Con este mismo título, el «Daily Mail», de Londres, ha publicado lo siguiente:

«El frente interno norteamericano, podría ser más fuerte.

«Se necesita alguna acción militar imponente, efectuada en gran escala, para mover un poco a los que trabajan en fábricas, minas, oficinas y talleres, y para que se avergüencen los ociosos que pasan el tiempo en los clubs nocturnos, en las casas de juego, en las carreras, en las playas y en los cocktalls.

Los obreros no están satisfechos con el Gobierno, a pesar de las concesiones de Roosevelt.

La opinión se enardece cuando se menciona las huelgas, pero no parece hallarse una solución efectiva, resultando curioso la indignación que experimentan los imparciales patriotas, al afirmar que debiera fusilarse a los mineros huelguistas, cuando alguien les sugiere que también debiera fusilarse a algún propietario de minas, aunque no fuera más que por variar.

Las cartas de los soldados americanos que se encuentran fuera del país, dirigidas a sus amigos y parientes, reflejan su amargura por la actitud levantisca y egoísta de algunas personas que creen que por el solo hecho de comprar un bono de guerra y de beber dos copas, contribuyen grandemente a la victoria.

Corre por aquí un cuento malintencionado, en el que se dice lo siguiente: Cuando Churchill se despidió de Stalin, le dijo: «La próxima vez que nos veamos será en Berlín», a lo que replicó Stalin: «Sí, y yo estaré en un tanque, mientras usted entrará en un coche-cama», lo que indica que el jefe ruso seguía disgustado por el retraso en la creación del segundo frente.

Esta anécdota y otras tan desagradables como ella, han corrido desde el incidente de la «Pravda», por el que los aislacionistas norteamericanos se frotaron las manos, y hie-

cieron dar un paso más a la guerra que ya tenían declarada a Rusia.

William Randolph Hearst se mostró muy particularmente jubiloso, escribiendo un artículo de fondo destinado a adular y a atraerse a los ingleses, para ponerlos en contra de los rusos, pero, necesitamos a Rusia más de lo que necesitamos a Mr. Hearst.

Seríamos estúpidos si cayéramos en la tentación aislacionista de mostrarnos anti-rusos, cuando ha perdido 8 millones de personas, muertas en el campo de batalla y en el frente interior.

La nueva y tierna solidaridad que muestran Mr. Hearst y compañía por el territorio polaco, no existía cuando los alemanes penetraban en Polonia.

D. IDDON, (corresponsal en Nueva York)

"Divergencias entre Tito y el rey Pedro"

«Las divergencias de opiniones entre Tito, y el Gobierno Yugoslavo del rey Pedro, en el Cairo, originan muchas dificultades.

Por esta razón, algunos diplomáticos Yugoslavos en Washington han dimitido, pasándose a la parte contraria.

Lo mismo ocurre también en Londres.»

(Del Daily Sketch, de Londres).

"Miseria en Puerto Rico"

«Hace ya 46 años, que Puerto Rico forma parte de los Estados Unidos y todavía hoy la mayoría del pueblo vive en la más negra miseria, vegetando en miserables chozas, mal alimentado, sin saber leer ni escribir y sufriendo enfermedades y epidemias.

En agosto de 1943, de los escasos dos millones de habitantes, más de 150.000 estaban sin trabajo a pesar de la guerra que suele siempre facilitar abundante ocupación.

En Puerto Rico, el Gobierno norteamericano se contenta con crear bases militares, por lo que los indígenas sólo tienen un trabajo pasajero.

Existen varios planes que tienden a procurar mayor autonomía al país, pero aparte de que un sector del pueblo sueña con la independencia y de que todos continúan fieles a su idioma, el español, estos planes de Roosevelt no merecen mucho crédito, ya que, en primer lugar, es preciso sanear el país y colocarlo sobre una base económica que asegure sus condiciones de vida.

En lugar de ello, la comisión Angloamericana Caribe, sólo piensa en proyectos estratégicos, no haciendo nada para fomentar las relaciones comerciales con Cuba y Haití, tan esenciales para Puerto Rico.

Profesor CLARK (de la Universidad de Puerto Rico). (Del «Manchester Guardian», de Manchester).

"La 'clara sabiduría' del 'Times'"

«En un reciente editorial y refiriéndose a la reforma de la constitución de la Unión Soviética, el «Times» ha hablado de los tres países bálticos, Estonia, Letonia y Lituania, como tres repúblicas pertenecientes a la Unión Soviética, reconociendo así, desde ahora, la incorporación de dichos Estados a la Rusia soviética.

Inmediatamente, el citado periódico se vio obligado a publicar una carta que le habían dirigido tres diputados ingleses, el representante obrero Quibell, el liberal Owen Evans y el conservador Pickthorn, a la que protestaban contra el reconocimiento que había hecho de la incorporación de las repúblicas bálticas a la Unión Soviética.

El periódico comunista «Daily Worker», ha dirigido un violento ataque contra los diputados, haciendo grandes elogios del «Times», que con «clara sabiduría» reconoce los hechos históricos, que el singular trío de pequeños diputados no quiere reconocer.

Han llegado, pues, las cosas, al punto que el «Times», periódico conservador y capitalista, se pase del brazo del «Daily Worker», periódico avanzado y comunista.»

(Del «Reinische Zeitung», de Colonia).

"La Prensa americana acusa a los soviets"

«Hace un mes, no se hubiera leído en ningún periódico americano responsable frases como las siguientes: «Rusia ha rechazado todo intento encaminado a aplicar el programa de Moscú en la Europa oriental, y ha comenzado a resolver los problemas europeos, que poseen interés para ella, por medio de una acción unilateral, de acuerdo con sus métodos y su programa propios.

«Efectúa alianzas propias e independientes en Europa, y excluye otros esfuerzos de carácter federativo, habiendo llegado al momento de preguntar a los rusos si subsisten todavía los acuerdos de Moscú.»

Las frases anteriormente citadas, que pueden leerse en un artículo de fondo del «New York Times», reflejan el escalofrío que han producido allí las recientes noticias de Moscú.

Nadie que conozca aquel país, así como sus métodos y los nuevos horizontes que espera para la posguerra, hallará placer alguno en ciertas señas, con motivo de las cuales algunos americanos empleaban incluso, a preguntarse, si fueran unos bobos cuando creyeron que los acuerdos de Moscú significaban verdaderamente lo que declan.»

(Del News Chronicle, de Londres).

"La neutralidad española"

«Sobre España se ha ejercido, últimamente, un fortísima presión, por medios discretos que no conocemos, pero que adivinamos, y por medios exteriores, tal como discursos parlamentarios, violentos artículos de los periódicos, noticias y comentarios difundidos por la radio, etc.

Cosas del viejo Logroño

Logroño y los Toros

Por si algún aficionado pretende escribir en Logroño, la historia de sus corridos de toros, le brindamos las siguientes noticias. Están tomadas del «Libro de Nombres» de Oficios de la Universidad y Cabilo General Eclesiástico de esta Ciudad de Logroño, Año de 1732.»

«En 16 de octubre de 1759, en la Sala Capitul de la Iglesia Imperial de Santa María de Palacio, de la Ciudad de Logroño, se juntaron los señores que componen el Cabilo General, como lo tienen de costumbre, para tratar cosas del servicio de Dios nuestro Señor, especial y nombradamente los señores don Pedro-Benito de la Porta, Rector de Santiago, don Juan José Elizalde, Rector de Palacio, don Juan de Cabriada, Rector de San Bartolomé, don Francisco de Osma, Rector de San Blas... Y se propuso por el dicho Rector de Santiago, como delante de la Ciudad se le había dado un papel, para que lo hiciera saber a dicho Cabilo, que es como sigue: «Deseando la ciudad de Logroño, hacer un festejo por la coronación de S. M. el Sr. D. Carlos III, y para ello, si resolviese ejecutarlo en su plaza del Coso, había de ser poniendo talanqueras, como se hace en otras ciudades, así para la hermosura y comodidad, como para la utilidad en sus gastos, lo pasa a la noticia de los señores del Cabilo General Eclesiástico de esta Ciudad, que se hallan con el uso de unas casas en dicha plaza, para que estén enterados de dicha determinación.» Lo que oído por los señores, de común acuerdo se dió la respuesta siguiente:

Pocas veces se habrá ejercido tan violentamente y con tanta intensidad y persistencia, la guerra de nervios.

España consiguió liberarse de ciertos elementos indeseables, gracias a la victoria de Franco, pero estos se vengaron, ocupando puestos desde los que emprendieron una campaña persistente contra el nuevo Estado español.

Hace mucho tiempo que Madrid dirige el ataque en la B. B. C. y ahora se ha instalado en África del Norte aquel Alvarez del Vayo, que constituyó una figura tan siniestra y tan cómica en el Gobierno rojo, y que fue cogido en la frontera francesa con maletas llenas de oro y de joyas, que la imperipinada enredona de la aduana francesa no reconoció como joyas de familia.

La irritación de los espíritus y la exacerbación de los ánimos políticos internacionales, proporcionó una magnífica ocasión para que los manejos rencorosos de estos enemigos de Franco, crearan un ambiente adverso al vencedor que los echo del poder.

Dos notas oficiosas dan la buena noticia de que la situación ha mejorado. La primera es del Gobierno español, que en más de una ocasión ha afirmado que España estaba resuelta a mantener rigurosamente su neutralidad.

Esta neutralidad, que es evolución de la no-beligerancia, según señalamos a su debido tiempo, la defenderá el Gobierno español de los desvarios o manejos de nacionales y extranjeros, y ante toda clase de presiones.

Los anglo-americanos desean que España pueda mantenerse fuera de la guerra. Esperamos que así sea, y que no surgan hechos malvencionados destinados a enturbiar las relaciones internacionales de España.

Entretanto, Europa reconocerá que la neutralidad de España es uno de los escasos valores morales y políticos que no ha aniquilado la guerra.

(De «A Voz», de Lisboa).

Los campeonatos nacionales para grupos de empresa

LOGROÑO SE ELIMINARA CON ZARAGOZA

Conocido ya el resultado del campeonato provincial, y estando próxima la fecha de celebrarse los Interprovinciales, creemos oportuno dar a conocer a los aficionados que con tanto interés han seguido los encuentros y resultados entre los equipos de casa, el calendario correspondiente a la primera eliminatoria interprovincial, seguros de que el interés y entusiasmo se ha de generalizar aún más, toda vez, que no se trata de que sea el equipo A o el B, los que van a ventilarse un partido o un trofeo, sino un conjunto de productores de una determinada empresa que tras de haber logrado en un rápido y depurado torneo, el apuntarse en su favor el título de campeones, van a enfrentarse contra un conjunto zaragozano que, en las mismas circunstancias representará y defenderá, frente a los nuestros, el deporte en los Grupos de Empresa de aquella capital.

Dicho calendario es el siguiente: Granada-Almería; Huelva-Badajoz; Sevilla-Cádiz; Córdoba-Chilindán; Madrid-Toledo; Salamanca-Valladolid; Orense-León; Murcia-Alicante; Valencia-Baleares; Castellón-Albacete; Coruña-Porto; Oviedo-Santander; Tenerife-Las Palmas; Navarra-Burgos; Zaragoza-Logroño y Barcelona-Lérida.

Este calendario se entiende a doble partido que se jugarán los días 19 y 26 de marzo, correspondiendo jugar en la primera fecha en los campos de las capitales citadas en primer lugar.

Se pone en conocimiento de los afiliados a Educación y Descanso y de cuantos aficionados deseen, que a partir de hoy, pueden pasarse por las oficinas de la Obra Sindical «Educación y Descanso», calle de los Baños, número nueve, y horas de las diez de la mañana en adelante, al objeto de retirar cuantas localidades deseen para el partido que ha de celebrarse el día 12, entre los equipos Aurrerá, de Vitoria, y Rayo E. D. correspondiente al campeonato nacional de Aficionados.

Las localidades para los afiliados a E. y D. son al precio de una peseta, previa presentación del carnet y corte del cupón número nueve de la vigente tarjeta de espectadores.

Fútbol infantil

RETOS Y PARTIDOS

El Club Infantil alineando a Miranda, Urbina, Calvo, Valentín, Manolín, Tino, Luis, Cipote I, Cipote II, Juanito, Carmelín, reta al Real Unión en fecha y campo que elija.

El Ciclón reta al Real Sociedad para el próximo domingo en las Chivirritas, a las once y media, y de no aceptar, reta al Vulcano F. C., alineando en uno y otro caso a Jesús, Jover, Martínez, Juli, Simón, Robledo II, Michel, Callejo, Robledo, Santolaya y Félix.

El Recreación reta para el próximo domingo en el campo de designar, a cualquiera de los equipos Hércules, Beneficencia (B.), Sancho Tejada, Greco, y Academia Almi.

El Esparta (B.) acepta el reto lanzado por el Pes, para jugar el domingo en las Chivirritas a las once y media.

El Estrella F. C. reta para el domingo a las once en las Chivirritas al Valvanera o al octavo grado de Gonzalo de Berceo.

El domingo jugarán el Rayo infantil y el Titán.

El primero convoca a las diez en las Chivirritas a Chino, Felipe, Luis, Santos, López, Mazo, Botá, José Luis, Perico, Arana, Pascualín y Olegrario.

El Estrella que ganó últimamente al Recreación por 3-1, reta al Beneficencia para jugar en su campo, el domingo, a las once.

El Estrella reta para el domingo a las once, en El Prado, a cualquiera de los equipos siguientes: R. Unión, Esparta, Greco, Almi, Comercio, Sancho Tejada, Recreación y Juventud Logroñesa.

El Hércules, acepta el reto del Industrial para el domingo en las Chivirritas.

Los jugadores del Instituto F. C. acudirán hoy a las diez y cuarto al sitio de costumbre para proseguir su entrenamiento con vistas a los próximos partidos.

El Recreación reta al Juventud Logroñesa para el domingo en el Prado, alineando a: Berna, García, Félix, Josué, Bautista, Rulz, Nando, Pedro Chirri, Printi y Nando.



Expectación por el encuentro con el Deportivo Cacereno.--Altas y bajas blanquirojas.--El campeón logroñés del grupo de empresas se eliminará con el campeón de Zaragoza.--El domingo, jugará el Juniors, donostiarra con el Maestranza Aérea.--Los partidos de ayer en Beti Jai

Por nuestro redactor deportivo X. X.

Del partido del domingo

La expectación, justamente despertada por el partido del próximo domingo, no se limita a la hinchada blanquiroja y a la afición logroñesa. Llega también al público cacereno, ya que según noticias que tuvimos ayer, se han hecho gestiones para que el partido sea radiado a fin de que no pierdan los entusiastas del equipo extremeño ninguna de las incidencias del encuentro ni se retrase el conocer su resultado. Ya vemos, pues, que el entusiasmo despertado por estos partidos de la Liguilla supera con mucho al que motivaron los partidos del campeonato liguero de la III División, por cuanto todos los campos donde el pasado domingo hubo partidos de esta competición, registraron entradas rebosantes.

Y no se diga lo que va a suceder en los venideros, ya que los resultados de la primera jornada no son para alimentar confianzas. Esas mínimas diferencias hacen poner la vista en el gol average y suponer, con fundamento, que lo más probable será que sea él quien decida en último término a los vencedores de cada grupo.

Por lo visto va a repetirse, en lo que afecta a nuestro grupo, lo sucedido en sus encuentros de clasificación, es decir que hasta la fecha final de su calendario estuvo indeciso cuál sería el equipo vencedor.

Así autoriza a creer que va a ocurrir ahora el tanteo de su jornada primera.

Esta no ha sido otra cosa que un sondeo y las grandes batallas, por decirlo así, se van a suceder de ahora en adelante, en que los equipos, aunque sea sólo por referencias, ya se conocen y saben adoptar su táctica a las cualidades de sus contrarios.

En esta forma se orientan los comentarios que se hacen en este torneo de campeones y así también nos expresamos nosotros por estimular muy acertada esa manera de ver la fase final de Liga de la III División.

ENFERMERIA BLANQUIROJA

Era de esperar que las batallas libradas en Las Gamas por el Real Santander el domingo pasado, tuviera consecuencias de sentir para el Deportivo Logroñés.

La violencia del juego impuesto por los santanderinos, sus impetuosas entradas, la busca del nombre más que del balón, y en general, todos los excesos cometidos a ciencia y paciencia del público, no obstante hallarse en el campo, mejor dicho, en la tribuna un delegado de la Federación Nacional, habían por fuerza de dejar desagradable recuerdo. Y así ha sido.

Ormazábal, por de pronto, es seguro que no podrá jugar contra los cerecinos. La lesión que sufrió en un tobillo, si bien no es de gran importancia, tiene la suficiente para impedirle salir al campo en unos cuantos domingos.

Afortunadamente, los demás totales en la casa, y pinte su fachada, todo sin pérdida de tiempo, por faltar sólo siete días, y para que dispusese el refresco de los tres días de corrida, consistente en agua de limón y leche, con choznos en leche y chocolate, con algunas botellas de licores diferentes y los barquillos correspondientes, y que además convidase al señor Provisor, al señor Fiscal y al señor Secretario de su Señoría Ilustrísima.

Se mandó escribir este acuerdo y dar fe de su ejecución después de celebrar las funciones, como en efecto se hizo. Se levantó el suelo de la casa del Coso, se pintó la fachada, hubo refresco los tres días, se convidó a los señores Provisor, Fiscal y Secretario del Obispaño, y asistieron, el señor Provisor dos días, el señor Fiscal uno, y otro el señor Secretario, sirviendo el refresco los capellanes de las iglesias de Santiago y de Palacio, estando a todo presente el referido Mayordomo.

Y afiadose con toda solemnidad el secretario de los dichos Cabildos. «Para que conste, lo firmo en Logroño, a ocho de septiembre de mil setecientos noventa y siete.» Francisco Javier Sáenz de Calahorra. Rubricado.

Asistían a la función los «Rectores y Beneficidos, Capellanes, Sacristanes, Monacillos, Söhnantes, Organistas, Colectores de Diezmos, y demás dependientes, ocupando los balcones de los tres pisos que la casa tenía.

LA CAZA COMO ALIMENTO

VIDA SANA

Por el Dr. FERNAN PEREZ

Uno de los aspectos más interesantes de la higiene alimenticia, radica precisamente en el valor de la caza como alimento, y si nos atuvieramos a los regímenes que prescriben los médicos especialistas en aparato digestivo y en la patología de la nutrición, habríamos de comenzar por recomendar la total abstención de la caza como alimento. Muchos ilustres compañeros de nutrición consultada, suelen tener impresos los regímenes alimenticios a que deben someterse sus enfermos, y en todos ellos se prescribe formalmente la caza.

No es menester afirmar que los Facientes y los familiares de estos enfermos que sistemáticamente reciben una prohibición de comer caza, cosa no del todo cierta, si se tiene en cuenta que estas prohibiciones van dirigidas para enfermos cuya capacidad digestiva se encuentra alterada hasta tener necesidad de consultar con un especialista.

Claro es—dirá alguno—que si se prohíbe a los que no tienen su salud en perfecto estado, no será conveniente abstenerse de comerla si queremos continuar gozando de los beneficios de la salud? No; porque todo depende, no sólo de la calidad alimenticia de lo que se come, sino de las condiciones en que se ingieren y siempre ajustadas a las elementales reglas de la higiene.

Los entusiastas de la caza dirán, y con razón, que existen muchos médicos cazadores y que no es frecuente el que los galenos regalen las piezas cobradas sino en mínima parte los centros hospitalarios, como solían hacer destacados personalidades de antaño cuando organizaban alguna de sus famosas carreras. Quiero recordar a este respecto que en mis tiempos de alumno interno en el Hospital de la Princesa entonces, hoy de la Beneficencia General, estábamos esperando con verdadera satisfacción la llegada de aquellos espléndidos regalos de voltería para sustituir al cotidiano basteo con patatas con que nos alimentábamos durante las horas de guardia.

Hay dos clases de enfermos a los que la caza debe estar seriamente prohibida: los que sufren de insuficiencias hepáticas; aquellos cuyo hígado cumple con dificultad su función destructora de los venenos o toxinas puestas en libertad por ese completísimo fenómeno químico de la digestión, y otros en los que el riñón, el maravilloso filtro por el que se eliminan gran número de toxinas, funciona deficientemente y sitúa al enfermo en condiciones de inferioridad para poder estimar como imprescindible el regular la situación con una alimentación rica en toxinas.

Estoy viendo la cara de asombro de los que me escuchan al oír de

labios de un médico que la caza ofrece una marcada riqueza en toxinas. Pero es que con la caza ocurre lo que con los demás alimentos de origen animal, pero agravados por las circunstancias en que son capturados. La caza no contiene toxinas sino en mínima y despreciable cantidad cuando se consume todavía fresca, a las pocas horas de ser cobradas las piezas, pero tiene en cambio una marcada predisposición a experimentar rápidamente en mucho menos tiempo que las demás carnes, principios de putrefacción, que por los que se llaman asimismo verdaderos, puros desgasadores de la caza, son de mucha mayor estima por el especial sabor que le comunica. Es lo que llaman los franceses «Paisandage» cualidad que el verdadero «gourmet» estima sobremanera.

Pero los médicos no podemos aceptar esta predilección por carnes un poco pasadas aun cuando a su costa se haya logrado un mejor sabor, excitar un tanto la sensación del sentido del gusto. Ninguna carne un poco pasada es aceptable en un régimen dietético normal y desde luego enfermo.

Recordemos que la toxicología moderna ha demostrado que el llamado veneno de los Borgia, famoso en las páginas de la historia, no era otra cosa que el producto de destilación de cadáveres de sapos en putrefacción, rico en ptomainas, hasta tal punto, que bastaban unas gotas en una bebida cualquiera para determinar la muerte del que la ingiriese.

Es justo reconocer que la forma de muerte dada a los animales en la caza favorece la rápida putrefacción del animal y, por tanto, su inmediata riqueza en ptomainas. No ocurre lo mismo cuando la muerte del animal se efectúa en las normales condiciones higiénicas de un matadero, con sangría inmediata, y que la retención de la sangre es causa principal de rápidas fermentaciones.

Recordemos a este respecto los casos frecuentes de envenenamientos ocasionados por la ingestión de patos sacrificados en la forma denominada «ahogados», es decir, sin sangrar, cuando este animal encierra en su sangre gérmenes infecciosos procedentes de sus presas en el fondo de las charcas o en los lagos en que viven, se crían y nutren.

Queda pues, sentado el principio, de que ningún individuo que padezca síguera ligeramente, con carácter leve, las alteraciones en el funcionamiento de su hígado, sus riñones o red vascular sanguínea, debe abstenerse seriamente de ingerir caza, aunque sea recientemente muerta.

(I. B. Y. S.)

PELOTA

AYER EN BETI JAI

Gatito «doña» (12-9) a Cantarín (derecha) en el primero de los partidos jugados ayer en Beti Jai. Hasta el tanto 4, estuvo nivelada la lucha, pero a partir de ahí, se despegó Alfredo, y por muchos esfuerzos que hizo Cantarín, no pudo rebasar la mitad del tanteo. El vencedor, muy bien.

En segundo lugar salieron a la cancha, no los pelotaris por nosotros mencionados y que, como puede suponerse, nos habían sido facilitados por la empresa, ni tampoco los consignados en el anuncio oficial, sino un «cuarteto» formado a última hora por incomparecencia de Echave IX.

Jugaron Coronar-Gato Rojo I contra San Miguel-Limpas, venciendo fácilmente esta última pareja.

No ha rocheado aún Coronar las facultades que perdiera en su accidente lejano ya que visiblemente acusó el fallo de la pierna lesionada, que le hizo perder no pocos tantos, viéndose en todo momento imposibilitado de forzar el juego con su característica pegada.

Así, aun cuando disputará con eficacia los primeros tantos y tuviera una codiciosa arrancada que le permitió reducir la ventaja de sus contrarios, hubo de acatar la derrota y quedarse en 11 para los consabidos 22.

Gato Rojo I fue el jugador voluntarioso ya conocido, que ayer se destacó en su afán de cubrir a su compañero.

De los vencedores, San Miguel hizo un partido aceptable, en el que sobresalió su compañero Limpas, cuya actuación de ayer fue muy meritoria de los aplausos que le tributó el público.

Hizo, en efecto, un gran partido,